



# 护理专业如今可是香饽饽

## 就读这类专业的“准护士”们就业形势看好

本报记者 姬生辉 曾现金

严峻的就业形势让不少刚走出校门的学子倍感压力。其实,说到家,问题的要害还在于学生素质与能力是否过硬。也正因如此,作为护理专业人才的培训摇篮,医学类学校越发注重对学生的综合能力培养。“闺女长得好,还用愁嫁吗?”一位济宁医学类学校的护理专业教师的玩笑话不无道理。



济宁医学院护理专业老师向学生示范如何为患者进行皮肤按摩。 本报记者 姬生辉 摄

## 护理专业学生不愁找工作

11日上午,济宁医学院护理学院党支部书记张振中坐在办公室中,脸上带着一贯的微笑。“我们学院今年的毕业生接近500人,4月份就已经被各大医院抢光了。”张

振中告诉记者,他们学院的学生总量在2000人左右,本科学生占到了75%。近年来,学校与全国15家知名医院达成合作关系,建立了十几处集实习、就业为一体的基地。

根据医院方的要求,他们将符合条件的学生送去,实习一年,考评合格后,学生们就可被留用,成为医院员工。

李雪是济宁医学院ICU护理专业的应届毕业生,虽

然距离毕业还有一个多月,但她现在的身份已经是济宁学院附属医院的护士。一年前,她被学校选送到北京同济医院实习,实习期满后,院方决定留用她,考虑到离家太远,和家人再三商量后,还是决定回到了济宁就业。此后,经过学校推荐,她顺利通过了济宁医学院附属医院的考试,被录用。

10日,济宁市第一人民

医院人力资源部的负责人来济宁市卫生学校招人。经过一天的考试,从学校推荐的100名应届毕业生中选走了40人。该校护理专业三年级学生郭纪就是这40名被录用学生中的一个。11日下午,已经回家等上班消息的郭纪在电话中说,毕业前找到工作让她没有了后顾之忧。况且,济宁市第一人民医院是全市最顶尖的大医

院之一。

虽是中专学历,但郭纪的理论功底与专业技能都十分出色,曾在一个月前举行的全省中职学校护理技术比赛夺得二等奖。“我们虽然学历相对低一些,但在年龄上有优势,在技能功底上我们也不输给大学毕业的学生。”郭纪告诉记者,她班的近30名同学,现在大半都找到了不错的工作。

## 学校顺势而为培养护理人才

“除教授正常的护理课程外,近年我们学院开设了重症护理和涉外护理两个专业。”张振中说,培养高质量的医护人才是学院以后的发展方向,也是大势所趋。在全国各大医院,重症护理、涉外护理专业人才用人缺口巨大,我们在这两个专业上下大力气为了让学生能有机会从普通的护理人员向高端护理人才转变。

张振中带领记者参观了他们学院的各类实训室。“这个是我们的形体室,学生们在这里学习护士礼仪,同时还可以练习舞蹈。”张振中说,为满足北京、深圳等地大医院的要求,护士礼仪成为一项单独的课程,在学生们毕业前的一年时间里,将定期向他们开放。

在贴有“ICU实训室”字样门牌的房间内,记者看到几位教师正忙着安装调试新医疗器材。“这是我们的ICU病房护理系统,学生们在这里可以学习ICU病房仪器的操作技能,大大缩短了工作适应的过程。”张振中指着病床上的一个模拟橡胶人说,这是高仿真的模拟患者,“有呼吸、有心跳,几乎可实现所有的模拟急救。”除此之外,学院还设有妇儿实训室、常规病症实训室等。

焦志华是济宁医学院护理专业的大二学生,虽然还有两年才毕业,但他已经对未来的就业充满了信心,“现在,男护士逐步得到了用人单位的认可,我应该做好的是掌握更多的理论知

识,练就扎实的操作能力,为以后的就业打下坚实的功底。”

“虽然我们学校的学生多是中专学历,但在理论、技能的培训上仍算得上是高标准。”济宁市卫生学校工会主席王玮告诉记者,“什么样的学生最受各大医院欢迎?上手快,拿过来就能用的。”为此,学校始终将技能培训视为教学重点,为养成浓厚的学习氛围,学校每年都会组织几次校内技能比赛。同时,学校还将德育教育纳入正常的教学课程。“让孩子们认识到,做一名帮别人减轻病痛的护士是多么伟大,同时也养成踏实的工作作风和认真的态度。我们要培养的是全面人才。”王玮如是说。